

# HETVEHELYI HÍRMONDÓ

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Községek Lapja



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### **Hetvehely Község Önkormányzata megtartotta a Képviselő-testület alakuló ülését.**

Az alakuló ülést a polgármester vezeti, aki köszöntötte a Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjét Dr Tóth Sándort, valamint a hivatal vezetőjét Kelenfiné Barics Ritát, az előadókat, valamint az önkormányzat dolgozóit.

Köszöntötte Müller Józsefnét a Helyi Választási Bizottság Elnökét, akinek fontos szerep jutott az estére, mert Ő eskette fel a képviselő-testület tagjait és a polgármestert, alpolgármestert.

Köszöntötte a leköszönő képviselőket, akik sajnos nem jelentek meg az ülésen, valamint köszöntötte a Német és Roma Nemzetiségi Önkormányzat jelenlévő képviselőit és mindenkit, aki személyesen tisztelte meg az alakuló ülést.

Egy nem szokványos választást tudhatunk magunk mögött, ami 2024. június. 9.-én volt, és hatálybalépése 2024. október 1.

A törvény alapján a hatálybalépést követően 15 napon belül meg kell tartani az alakuló ülést.

Az eskütételt követően elfogadásra került az SZMSZ, valamint megválasztásra került titkos szavazással az alpolgármester. A polgármester javaslata alapján Vass Pétert jelölte alpolgármesternek, mely javaslatot a Képviselő- testület elfogadott és ellenvélemény, tartózkodás nélkül megválasztott.

Következett a bizottságok megválasztása, melynek vezetői: Vagyonyilatkozattételi bizottság elnöke Schlichter János, valamint a Szociális bizottság elnöke Takács Viktor.

Megszavazásra kerültek az illetmények, illetve a tiszteletdíjak.

Polgármester díját a törvény szabályozza, mely bruttó 520.000 Ft/ hó és 78.000 Ft költségtérítés. Alpolgármester bruttó 50.000 Ft és 7.500 Ft költségtérítés, valamint a képviselők tiszteletdíja bruttó 30.000 Ft/ hó.

Az ülés végén a polgármester megköszönte mindenkinek a jelenlétét, a választási bizottság elnökének a korrekt magatartását, mely megtisztelő volt a számára. A felesküdtött képviselőknek jó egészséget, bölcsességet, és kitartást kívánt, azzal, hogy a település érdekében dolgozzanak és cselekedjenek!

Megtisztelőnek tartotta a jegyző jelenlétét és a hivatal vezetőjének a szerepvállalását az alpolgármester választására és a napirendi pontok felvezetésére, valamint a hivatal és az önkormányzat dolgozóinak jelenlétére.

A megválasztott polgármester, alpolgármester, képviselők mandátuma, öt évre szól 2024- 2029 évre. Sok sikert kívánunk Hetvehely Község megválasztott Képviselő-testületének!

**NYMTIT Társulási Tanácsi megállapodás!**

A Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás 11 tagja szándékát fejezte ki a Társulás további érdekközösségben való csatlakozását.

2024. október 15. napján Bodán ülésezett a Társulási Tanács 11 tagja, melyen megválasztásra került a Tanács elnöke, alelnöke, valamint az Ellenőrző Bizottság 4 tagja.

A Társulás elnöke: Kovács Győző

Alelnöke: Wágner Antal

Bizottsági tagok: Papp Gizella, Kelenfiné Barics Rita, Varga Géza, Dr Zsömböri Edit

A Társulási Tanács ülését, mint korelnök Wágner Antal Hetvehely Község polgármestere vezette. Az üdvözlő beszédet követően megtárgyalásra került az NYMTIT megállapodása a tagtelepülésekkel. Második napirendi pont az elnök személyének megválasztása. A korelnök javaslatára a tagtelepülések megválasztották Kovács Győzöt, a társulás elnökének, valamint Wágner Antalt, a társulás alelnökének.

A gratulációkat követően megválasztásra kerültek az Ellenőrző Bizottsági tagok, akik öt évre szóló megbízatást kaptak a tagtelepülések képviselőitől, polgármestereitől.

A társulás következő ülésére előkészítik az szmsz-t, azaz Szervezeti és Működési Szabályzatot.

A tagtelepülések képviselői öt évre szóló mandátumot kaptak.

**Híd!**

Elkészült saját kivitelezésben a sportpálya és a Szolgáltatóház közötti összekötő híd. Köszönjük Deze Bélának, Takács Viktornak, Schlichter Jánosnak és Kecskés Károlynak az önzetlen segítséget. A betonozási munkákat Amrein Richárd és csapata végezte. A híd elkészültével az iskolások és a falunk lakói újra igénybe vehetik.



*Wágner Antal  
polgármester*

**Tájékoztatás szelektív hulladékgyűjtésről**

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. Hetvehely Községben a hulladékszállítási szerződéssel rendelkező ügyfelei részére térítésmentes használatra biztosít szabványos szelektív hulladékgyűjtő edényt a szelektív hulladék ingatlanon történő gyűjtéséhez.

A lakosság ingatlanonként 1 db 240 literes gyűjtőedény átvételére jogosult.

Az edényeket a szolgáltató szállítja ki a településre, kiosztásukról az önkormányzat gondoskodik.

A házhoz menő gyűjtés indulásának pontos időpontjáról a későbbiekben tájékoztatjuk Önöket.

*Wágner Antal  
polgármester*

## ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

2024. augusztus 31-én tartottuk tanévnyitó ünnepélyünket. Elsőseink bátor versmondással büszkén mutatkoztak be. A nagyobbak verssel és a hagyományá vált Schultüte-vel köszöntötték kis iskolatársaikat! Andi néni ünnepi beszéde után egy meglepetéssel készült iskolánk minden tagjának. Iskolánknak egy közös dalát mutatta be, amely az összetartozásunkat is szimbolizálja.

Szeretettel köszöntjük Bogit, Leilát, Vandát, Aurélt, Attilát, Barnust, Márkot, Csabit és boldog, sikeres iskolai éveket kívánunk nekik, iskolánk minden tanulójának, a szülőknek és iskolánk dolgozóinak!



2024. szeptember 2-án és 3-án az 1-2-3-4. osztályosokkal erdei iskolában jártunk. Sok érdekes természeti kincssel ismerkedhettünk meg. A játékos tanulást nagyon élvezték a gyerekek. Kicsit elfáradva, de sok élménnyel tértünk haza.

2024. 09. 05. A hetedik és nyolcadik osztályos szülőknek a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara munkatársa tartott tájékoztatót a középiskolai továbbtanulási lehetőségekről. A szülők megismerték a középiskolák típusait a felvételi követelményeket, az előadás végén kérdéseket is tehettek fel, amelyekre kimerítő választ kaptak.

2024. szeptember 06-án tartották meg a XXI. Tájékoztatónapot Cserkúton.

Iskolánkat Tóth Violetta, Tóth Jázmin, Orsós László és Böhönyei Beáta 7. osztályos tanulók képviselték. A tanulóink az előkelő IV. helyen végeztek, oklevéllel, ajándékkal és sok élménnyel tértek haza. Köszönetünket fejezzük ki Hetvehely Község Önkormányzatának, hogy gyermekeinket szállították és velük voltak a megmérettetésen!





Szeptember 19-én alsó tagozatos, 20-án felső tagozatos tanulóink tettek kirándulást a Sumonyi Madárgyűrűző Táborba. Itt megnézték, hogy a hálókba akadt madarakat, hogy szabadítják ki, majd vászontáskába teszik. A kis batyuk táborba vitelében a gyerekek is segítettek. Itt Jani bácsi (Kis János madárgyűrűző) egyesével azonosította őket,

majd megmérte a madarak fontos adatait (kora, szárny hossza, súlya stb.). Ezután egy kis fémgyűrűt tett a lábukra, hogy a későbbiekben azonosítani lehessen őket. Fecskét rozsdafarkút és barátposzátát lehetett leggyakrabban találni a hálókban, de volt két izgalmas gyűrűzés is. Az alsósok egy karvaly, a felsősök egy egerészölyv gyűrűzését izgulhatták végig, ez a munka nem kis veszélyt hordozott, de baleset nélkül megtörtént. Iskolánk köszönetét fejezi ki a települések (Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) önkormányzatainak a segítségét a gyerekek szállításában.

Szeptember 27-én volt a Magyar Diáksport Napja, amely egyben az Európai Diáksport Napja is. Iskolánk idén is csatlakozott ehhez a témához. Az időjárás kiváló, igazi sportolásra hívó, langyosan napsütéses volt. A rövid bemelegítést követően a Kultúrház előtt sorakozott fel az iskola valamennyi tanulója. Andi néni rajtjelére a már évek óta hagyományos Ady utca-Petőfi utca útvonalon futottak tanulóink. A 2024 méter megtétele után az Óvoda előtti parkolóban levő célba értek a futók. Bár nem versenyként volt meghirdetve, a legelsők mégis jutalomban részesültek. Az alsó tagozatos lányok versenyét Balázs Eperke negyedik osztályos, a fiúkéét Panek Máté szintén negyedik osztályos tanuló nyerte meg.



A felső tagozatos lányok közül Orsós Melinda 5. osztályos, míg a fiúk közül Tóth Levente 8. osztályos tanuló lett az első. Levente egyben az abszolút győzelmet is megszerezte. Ennél is fontosabb, hogy ki lassabban, ki gyorsabban, de minden tanulóink teljesítette a 2024 m-es távot. A témanap másik programjában szétváltak az alsó és felső tagozatos osztályok. Az alsósok Kinga és Adri néni vezetésével az iskola udvarán vettek részt sor-és váltóversenyeken. A játékos feladatokat nagy lelkesedéssel és teljes erőbedobással végezték a tanulók. A felső tagozatosok a játszótér mellett kialakított pályán métajátékot játszottak Csongor bácsi vezetésével, Csilla néni biztatásával. Először gyakorló mérkőzést vívtak a csapatok, mivel az ötödik osztályosok most tanulták a játék szabályait. Hamar elsajátították ezt, amit az is tükröz, hogy az ötödik és nyolcadik osztályból álló vegyes csapat bár szoros mérkőzéseken, de jobbnak bizonyult a rutinosnak számító hetedik osztályos csapatnál. Összegezve, a korábbi évekhez hasonlóan elérte célját a 120 perces intenzív sportolás, mely után jóleső fáradtsággal várták a hétvégét tanulóink.

2005-ben a Magyar Olvasótársaság kezdeményezésére Benedek Elek születésnapját – szeptember 30-át – fogadták el a magyar népmese napjának. Az emléknep célja, hogy felhívja a figyelmet a hazai népmesekincs értékeire, valamint a mesékben fellelhető egyetemes örök értékeket, bölcsességet átadja a legfiatalabb nemzedékek tagjainak.

Mi is megünnepeltük, rendhagyó módon. Az osztályok egy igazi népmesében találták magukat. A gyerekek népmesei szabadulószozával ünnepelték ezt a napot. Hétfőpróbaival kellett segíteni Jankót, hogy eljusson a királyhoz és elvehesse a királylányt, na meg a fele királyságát!

A gyerekek igen gazdagok lettek, hiszen teljesítették a hétpróbát és eltalálták a királylány nevét, királyi gyayonra tettek szert!

...és addig éltek, amíg meg nem haltak!



reagálva is megcsináltuk a facebook-kihívásunkat: macifejet alkottunk az 52 diákunkkal. Várjuk a következő hetet további színes programokkal.

Hiszünk az állatvédelem-pedagógiában! A jövő állatbarátai a mai osztálytermekben nőnek fel. Az állatvédelem-pedagógia a gyermekek számára a természettel és az állatokkal való kapcsolat mélyítését jelenti. Átjuk megtanulhatjuk a fenntartható és empátikus életmód alapjait, melyekre a jövőnk épülhet.

Az aradi vértanúkat a szabadságharc bukása után, 1849. október 6-án végezték ki, a bécsi forradalom és Theodor Baillet von Latour császári hadügyminiszter meggyilkolásának első évfordulóján. Bár az Aradon kivégzett honvédtisztek száma tizenhat, a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az ezen a napon kivégzett tizenhárom tisztet tartja számon:



Desseffy Arisztid, Kiss Ernő, Schweidel József, Pöltenberg Ernő, Török Ignác, Láhner György, Knézi Károly, Nagysándor József, Leiningen-Westerburg Károly, Aulich Lajos, Damjanich János, Vécsey Károly tábornokok és Lázár Vilmos ezredes, valamint Batthyány Lajos miniszterelnök halálának napja a forradalom és szabadságharc leverésének szimbóluma lett.

Iskolánkban az osztályok osztályfőnökükkel emlékeztek meg róluk.

*Forrás: Hetvehelyi Általános Iskola Facebook oldala*

## NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

## Zarándokút Mohácsra



2024. 10. 05-én esőre állt az idő, de ez nem szegte elköteleződésünket, így egy lelkes kis csapat útra indult Mohácsra. Már a buszon imádkoztunk Tecáért és minden betegért a gyógyulásukért, ezért a zarándokutat neki ajánlottuk fel.

Útközben még esett az eső, de mire Mohácsra értünk, elállt. A Főtéren és a parton sétáltunk egy kicsit, majd a Szerb templom hátuljánál elhelyezkedő szerb tájház adott otthont a hagyományos sokác babos ebédünknek.

Ebéd után a Sátorhelyi Történelmi Emlékhelyre utaztunk, ahol átélhettük az elesettek utolsó óráit.

A park területe 1700 katona végső nyughelye. Idegenvezetőnk nem kisebb személy volt, mint személyes jó barátom Varga György, az emlékhely vezetője, aki igen nagy átéléssel, igazán szívbemarkolóan írta le nekünk a küzdelmet. Nem hiába kapta meg 2023-ban a Magyar Kultúra Lovagja címet.

Az emlékhelyet elhagyva a Kanizsai Dorottya Múzeumba mentünk. A Népek találkozása a mohácsi Dunánál kiállítás igazi feltöltődés volt mindenki számára. A kiállított tárgyak sokunkban régi, szép emlékeket idéztek fel, amiket megosztottunk egymással.

A nap végét a Zárdatemplomban tartott szentmisével zártuk, ahol külön köszöntötte kis csapatunkat az atya és méltatta a zarándokutak fontosságát.

Igazán tartalmas, szép, érzelmekkel teli napot zártunk.

*Erős Andrea*  
NNÖ elnök

## MEGHÍVÓ

Nok Péter **2024. november 9.-én 16<sup>30</sup> órakor** a Szolgáltatóház nagytermében *„Tea és fűszer kóstolóval egybekötött, Indiáról szóló élménybeszámolót”* tart.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

*Lóki Károlyné*  
közművelődési munkatárs

**NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2024. szeptember.****Bakonya:**

Cserkúton négy gyerek képviselte Bakonyát a Tájoló-napi játékos vetélkedőn. 7.-én a bodai Tájoló napon 7 fő képviselte településünket. E napon került megrendezésre a hagyományos bányásztalálkozó, mely idén is sok látogatót vonzott Bakonyára.

Szeptember 21.-én egy igazán jó hangulatú szüreti rendezvény volt a faluban. Sok-sok táncos, lovasok és élőzenei kísérettel vonultak fel a táncosok a falu utcáin. A rendezvényen került sor az ifjúság számára kiírt videó pályázat eredmény hirdetésére.

Az Autómentes nap keretén belül három darab forgalomcsillapító küszöb (fekvőrendőr) került kihelyezésre a településen.

Jó ütemben halad a Tsz út felújítása. Hamarosan birtokba veheti a lakosság.

A közmunka keretén belül a vízelvezető árkok takarítása, valamint a lehullott falevelek gyűjtése az aktuális teendő.

**Boda:**

Bodán, szeptember 7.-én átadásra került a TOP+ programban elkészült beruházás. Az energiakorszerűsítéssel-felújítással ellátott ingatlanok beruházási értéke 175 millió forint volt.

A település önkormányzatának tulajdonában lévő szőlő szüretelése, az önkormányzati, illetve közmunkaprogramban résztvevőkkel megtörtént. Kiváló minőség lett, de az eső hiány miatt kevés lett a must.

Folyamatosan zajlik a bodai bekötő út teljes felújítása. A felújításra kerülő útszakasz hossza mintegy 3 kilométer.

**Bükkösd:**

Szeptember 08-án, vasárnap tartottuk az idei Búcsúkat a Templom téren. Sokan kilátogattak a rendezvényre, ahol a gyerekeknek és a felnőtteknek egyaránt igyekeztünk tartalmas programokat szervezni. Egész nap üzemeltek a vidámparki eszközök és a falujáró Cabrio busz is folyamatosan úton volt, mellyel lehetőség volt a Bükkösd-i Ökoparkba is ellátogatni, ahol a gyerekek lovagolhattak délelőtt folyamán. Játék és édesség árusok és a kézműves termékkel érkező eladók és a vendéglátó egységek is várták a látogatókat. A rendezvényen fellépett Nemes László a Hangoló gyerekszínházi előadásával, a bükkösd-i Orchidea Nyugdíjas Egyesület tagjai táncos előadással, a Baranyai Western Egyesület tagjai táncbemutatóval, valamint Hamzai Bálint és Kollányi Zsuzsi voltak az idei év sztár fellépői.

Szeptember 14.-én a Nők Bükkösdért Egyesülettel és több civil emberrel közösen Szüreti Bált tartottunk a Sportcsarnokban, ahol a The Connector zenekar játszott az este folyamán. Sajnos az időjárás miatt a tervezett szüreti felvonulást el kellett halasztanunk szeptember 28-ra. Viszont majdnem ez is akadályba ütközött az eső miatt, de végül szerencsére el tudott indulni a menet a faluba, a főtéren táncoltak is egyet a résztvevők. Majd a Sportcsarnokban fejeződött be a műsor, ahol a Baranyai Western Egyesület táncosai kezdtek, majd a felvonuló táncosok is előadták a szépen begyakorolt táncukat. Ezután egy kis ebéddel készültünk a vendégeknek és a szereplőknek, lovasoknak, zenészeknek. Szeretnénk újra hagyományt teremteni ezzel a jövőben is.

Szeptember 27.-én ismét rendeztünk egy Könyvtármozis délutánt, most a Ludas Matyi című mesét vetítettük a gyerekeknek és a szülőknek.

Folyamatban van a Sportpályán a tüzi víz-tározó építése és kerítéssel való elzárása is.

Készülünk az Idősek Napi programunkra is, amit október 4.-én pénteken fogunk tartani a Kultúrházban.

**Cserdi:**

Szeptember 6-án ismét a cserkúti Élmenytér adott otthont az Nymtit Tájoló napi gyermek vetélkedőknek, ahol négyfős csapat képviselte a települést.

Szeptember 7.-én Bodán a képviselő-testület tagjaival részt vettünk a NYMTIT XXI. Tájoló napon, ahol színvonalas és hasznos előadásokat hallgathattunk az előadóktól a kutatásokkal kapcsolatban.

Szeptemberben újraindult a településen a közfoglalkoztatási program.

**Cserkút:**

Szeptember 6-án ismét a cserkúti Élmenytér adott otthont az Nymtit Tájéoló napi gyermek vetélkedőnek. Tizenegy csapat mérte össze tudását játékos formában. Mindenki remekül teljesített, és vidám volt a hangulat is. A versenyt Cserkút csapata nyerte, megelőzve Boda és Kővágószőlős fiataljait.

Szeptember 7-én a Képviselő-Testület tagjaival részt vettünk az Nymtit által szervezett Tájéoló napi szakmai fórumon, ahol hasznos információkat kaptunk a nagyaktivitású tároló kutatásával kapcsolatban is. A program végén finom ebéd következett, köszönjük a szíves vendéglátást Kovács Gyözőnek.

Szeptember 28-án szüreti táncos felvonulást tartottunk, helyi gyermekek szereplésével. A gyerekek táncoltak, énekeltek a lakosok pedig a falu több pontján étellel, süttikkel, itallal fogadták, és vendégelték meg a szereplőket. Ismét egy olyan program, mely összehozza az embereket, és építi a közösségi kapcsolatokat.

Szeptember 1-től dr. Csernyánszky Gábor aljegyző Úr nyugdíjba vonult. Ezen a platformon is megköszönöm Gábor munkáját, és boldog, tartalmas nyugdíjas éveket kívánunk neki a cserkúti Közösség nevében is. Az új aljegyző kiválasztása folyamatban van.

**Dinnyeberki.**

A hónap elején lezajlott a XXI. Tájéoló napi játékos vetélkedő Cserkúton, ahol gyerekeink IV. helyezést értek el. Részt vettünk Bodán a Tájéoló napon.

Közmunka programunkat 3 fővel indítottuk el.

Elkészült a buszmegálló a tető kijavítása és a fa földém része is lefestésre került.

Raktár épületünknel elkészült a homlokzat karbantartása.

**Helesfa:**

Szeptember 7-én részt vettünk a Tájéoló Napon, ahol ismét nagyon érdekes és színvonalas előadásokat hallhattunk. Kísérő rendezvénye, a játékos vetélkedő, általános iskolás gyerekek szól. Ebben az évben is jól érezték magukat a gyerekek a megmérettetésen, dobogós helyezést azonban nem sikerült bezsebelni. Szeptember 14-én tartottuk Családi napunkat. Az időjárás sajnos nem volt kegyes hozzánk, az egész napos eső miatt több szabadtéri programot le kellett mondanunk. A nehézségek ellenére jól sikerült a rendezvény, szép számmal eljöttek. A Családi nap jó alkalom volt arra is, hogy a lakosok megismerjék és birtokba vegyék az új közösségi teret, ami az önkormányzat udvarában épült.

Szeptember 1-jén újra indult a közfoglalkoztatási program, 5 főt tudunk foglalkoztatni.

**Hetvehely:**

Folytatódnak az Energia Korszerűsítési munkálatok a Szolgáltatóház, valamint a Sportcsarnoknál.

Befejeződött a külterületi út program a Kánba vezető szakaszon, melyet már használnak a Kánba közlekedők.

Az önkormányzat saját forrás terhére megépítette a szolgáltatóház és a sportpályát összekötő fémszerkezetű hidat.

Október 11-én került sor az önkormányzat Képviselő-testületének az alakuló ülésére, melyen felesküdtek a képviselők és a polgármester, akinek ez már a kilencedik ciklusa.

Folytatódik a közfoglalkoztatási program, melyben 10 fő vesz részt, és akiknek a legfontosabb feladatuk a település karbantartása.

**Ibafa:**

A lakosság nagy örömeire 6-án a déli órákban elindult a Vodafone mobil térerő szolgáltatása, így ezzel kis falunk is belépett XXI. századba.

6-án az almamelléki iskolába járó felső tagozatos diákjaink részt vettek a cserkúti élmenytérben megrendezett szellemi vetélkedőn, ahol megosztott negyedik helyezést értek el.

7-én a Bodán megrendezésre kerülő XXI. Tájéoló napon 7 fős küldöttségünk vett részt. A szakmai előadások után az RHK Kft. kommunikációs vezetője átadta az általuk kiírt rajzpályázat nyerteseinek a díjakat. Az almamelléki általános iskolába járó diákjaink a rajzversenyen kiválóan szerepeltek és az alábbi eredményeket érték el;

alsó tagozatos kategóriában

II. helyezett: Gergó Iringó IV. osztály

felső tagozatos kategóriában

I. helyezett: András Bence VIII. osztály

II. helyezett: Nagy Fanni V. osztály

III. helyezett: Heisz Viktória VI. osztály

A rendezvényt a rendezők által kínált finom ebéd elfogyasztásával zártuk.

10.-én megtartotta cikluszáró ülését a képviselő-testület. Polgármesterünk emlékplakettek érmek és ajándék könyvek átadásával köszönte meg a képviselők elmúlt öt évben végzett munkáját, majd Gondos Róbert alpolgármester, egyben megválasztott polgármester, oklevél átadásával köszönte meg Benes Lászlónak 26 évi polgármesteri munkáját.

A hónap végére elkészült az elektromos hálózat fejlesztése. Az áramszolgáltató új transzformátor állomást épített és állított üzembe az Arany János utcába. A régi Petőfi utcai trafót leszerelték, mert 22 kw-os betápláló vezeték lakott terület fölött volt átvezetve. Az új transzformátorhoz a vezeték lakott terület elkerülésével, az utolsó 300m –en földkábelben jut el.

### **Kövágószlős:**

Szeptember 1-én megtartottuk a XIV. Bányásznapot az Újtelepi Bányász Emlékműnél, melyet a Zsongorkő Baráti Kör szervezett. A megemlékezést és koszorúzást követően szakmai előadást tartott Dr. Kereki Ferenc, az RHK Kft. főmunkatársa.

Cserkúton szeptember 6.-án került megrendezésre a NyMTIT XXI. Tájéoló Nap társrendezvénye, a Játékos Szellemi Vetélkedő, ahol a tagtelepülések felső tagozatos diákjai mérték össze tudásukat. Kövágószlős települését Bakos Míra, Bogdán Martin, Kodner Teodor és Simon Zoltán képviselte, akik nagyszerű teljesítménnyel a 3. helyezést érték el.

Az NyMTIT Bodán immár huszonegyedik alkalommal rendezte meg sajtótájékoztatóját és szakmai fórumát szeptember 7.-én. A tanácskozáson részt vettek a 11 tagtelepülés polgármesterei és képviselői, valamint meghívott szakértők. A településünket Sándor Tibor polgármester, Csongrádi Zsolt és Várnai József képviselők és Varga Géza az NyMTIT Ellenőrző Bizottságának tagja képviselték az eseményen. A fórumon három szakmai előadás hangzott el, amelyek az RHK Kft., a GMF szervezet és a NyMTIT aktuális évi tevékenységeit mutatták be. A rendezvény zárásaként köszöntötték a tagtelepülések általános iskolás diákjainak plakátkészítő pályázatának díjazottjait. A nyertesek az RHK Kft. ügyvezető igazgatójától, Nős Bálinttól, valamint Plesz-Kereki Biankától, a kommunikációs önálló osztály vezetőjétől vehették át jutalmaikat.

A Magyar Falu Program keretében meghirdetett "Út, híd, járda, kerékpárforgalmi létesítmény építése/felújítása-2024" című, MFPUHJ/2024 kódszámú pályázatunk forráshiány miatt tartaléklistára került.

A szeptember 1-jén induló közmunkaprogramban önkormányzatunk 4 fő foglalkoztatására kapott lehetőséget, akiknek fő feladata továbbra is a zöldterületek kezelése lesz.

A temetőben befejeződött a pályázati forrásból megvalósított új urnasírhelyek kivitelezése, és a parcella parkosítása is megtörtént.

22 éven keresztül volt településünk polgármestere Sándor Tibor, aki szeptember 30-án búcsúzott el a hivatal dolgozóitól. Október 1-jén a Kormányhivatal képviselőinek jelenlétében hivatalosan átadja a polgármesteri széket Nagy-József Katalinnak.

### **Kövágótöttös:**

Szeptember 6.-án a XXI. Tájéoló Napi gyermek vetélkedőjén Kövágótöttös csapata IV helyezést ért el.

Szeptember 7-én a Bodán nyolc fővel képviseltük településünket a NYMTIT XXI. Tájéoló napon.

Ahol színvonalas és hasznos előadásokat hallgathattunk az előadóktól a kutatásokkal kapcsolatban. Itt mutatkozott be Nős Bálint úr az RHK Kft. új ügyvezető igazgatója és itt búcsúztunk el a leköszönő igazgatótól, Dr. Kereki Ferencről. Kovács Győző elnök úr ajándékkal és oklevéllel köszönte meg a távozó polgármesterek munkáját.

Ugyanezen a napon, Bakonyán a hagyományos Bakonyai Bányásztalálkozó, egyben Bányásznapi ünnepségen is ott voltunk, és koszorút helyeztünk el a volt bányász dolgozók tiszteletére.

Szeptember 9.-én a Községi Házban javítási, karbantartási munkák kezdődtek a fürdőszobák tekintetében, ezt követően a helyiségek festésére is sor került.

Szeptember 12.-én Testületi ülést tartottunk, mely a még regnáló testület utolsó tanácskozása volt, itt döntés született a szeptember 21.-i Európai Mobilitás Hét és Autómentes Nap megrendezéséről és forgalomtechnikai tükrök kihelyezéséről, valamint a Bursa Hungarica pályázat idejének benyújtásáról is.

Egyebekben a NYMTIT ünnepség ismertetésén felül az alakuló ülés dátuma is ki lett tűzve, melyre október 10.-én kerül sor. Ezt követte a közmeghallgatás, melyen a közszolgáltatást ellátó intézmények közül a Tettye Forrásház Zrt. műszaki igazgatója Kardosné Hódosi Andrea, a rendőrségtől Máté Gergely az Uránvárosi Rendőrőrs Rendészeti Alosztály vezetője tartottak felvilágosítást, a NYMTIT részéről Kovács Győző a társulás elnöke, tartott rövid tájékoztatást a 16-tól induló újabb szeizmikus mérésekkel kapcsolatban, a mi térségünkben, ami közvetlen településünket nem érinti, de a kutatás fontos a szakemberek számára.

20.-án kihelyezésre került a két közlekedési tükrő a Petőfi utca alsó részén a kútnál, valamint a völgy felé vezető úton az első kanyarban. Reméljük a biztonságos közlekedéshez ez segítség lesz.

Szeptember 21.-én került sor délelőtt a már említett autómentes napra, ahol gyerekek és felnőttek sétálva, biciklivel, rollerrel vettek részt a játékos sorversenyeken. A kategória győztesek a délutáni szüreti mulatságon vehették át nyereményüket. A szüreti mulatság az újszülöttek köszöntésével indult és felkerültek a gyermekek levelei az "Életfára", majd a Tájházban vette kezdetét az ünnepség, ahol ismét át lettek adva az idei év "Virágos Porta" díjak és a kisbíró is értékelte az elmúlt évet. Közben megfőtt a finom gulyásleves, melyet a Falufejlesztő Egyesület tagjai főztek ez mellett, kínálták a finom nedűket, szőlőt és kalácsot. A program bállal zárult a kultúrházban.

Két közmunkásunk a közterületek, árkok tisztítását, karbantartását végzik, valamint az őszi munkák, levelek ágak komposztálása az elsődleges feladatuk.

## Szemben az árral – amit az ADHD-s gyerekek szüleinek ritkán mondanak el

Napjainkban meglepően könnyen nyilvánítják a fiatalokat „hiperaktívna” vagy „ADHD-snak”, ha viselkedésükkel zavarják a környezetüket, mint például egy iskolai tanterem rendjét. A diagnózis felállításához nem használnak tényleges orvosi vizsgálatokat vagy tesztek, mivel ilyenek nem léteznek, csak a megfigyelt tüneteket veszik alapul. A diagnózis után pedig gyakran nagyon rövid út vezethet olyan tudatmódosító „gyógyszer” felírásáig, amely a magyar jogszabályok szerint kábítószernek minősül. Az efféle megoldások természetesen nem szüntetik meg a tünetek kiváltó okait, mindössze elfedik azokat – így működnek a drogok is általában.

A szülők azonban ritkán értesülnek például arról, hogy az elfogyasztott ételek és a bélflóra állapota szorosan összefügg a mentális állapottal, és az ADHD-ra jellemző tünetek hátterében is könnyen állhatnak ilyen okok – ezt számos kutatás alátámasztotta. A cukorban, gluténban és erősen feldolgozott ételekben gazdag étrend, ami kevés friss zöldséget és gyümölcsöt, illetve fermentált ételt tartalmaz, igazoltan kiválthat ilyen tüneteket. Ennek az az oka, hogy a bélrendszer és az agy között közvetlen kapcsolat van, így a bélrendszer leromló állapota a mentális állapotra is menthetetlenül rányomja a bélyegét.

Emellett az allergiás reakciókat kiváltó ételek, a vitamin- és ásványianyag-hiány, illetve a nehézfém-mérgezés (igen sokféleképpen felszívódhatnak a környezetből a bőrön át) szintén olyan tényezők, melyeket kimondottan indokolt lehet kivizsgálni, mielőtt a tudatmódosító szerek mellett döntenénk. Az ADHD kezelésére használt pszichiátriai szerek lehetséges mellékhatásai között szerepelnek a pszichotikus zavarok, a hallucinációk, az agresszív viselkedés és az öngyilkossági gondolatok, ráadásul a metilfenidátot (Ritalin) a súlyos függőséget okozó szerek közé is sorolják.

A gyermekek megérdemlik, hogy valódi segítséget kapjanak, ami mögött valódi tudomány áll, és a szülők is megérdemlik, hogy ép, egészséges és sikeres gyermekeket nevelhessenek fel – ám ehhez gyakran nem csak a „betegséggel”, hanem a működésképtelen szokásokkal és hagyományokkal szemben is fel kell venni a harcot.

*Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány*

*Hetvehelyi Hirmondó- Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Község Lapja 2024. október*

*Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat  
7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.*

*Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester  
Megjelenik: havonta, 250 példányban*

*Tel.: 73/578-528*

*E-mail: szervezes@hetvehely.hu  
Szerkesztő: Lóki Károlyné*